

## Протокол № 2

### засідання Керівної ради Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області

14 січня 2022 року

м.Тернопіль

#### Присутні:

**Голова Керівної ради :** Директор Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області  
**Хондогій І.В.**

**Члени:** Директор Кременецького місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги  
**Вербицька В.Р.**

Директор Тернопільського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги  
**Гордєєв Ю.В.**

Директор Чортківського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги  
**Гамбаль М.І.**

**Секретар :** Заступник начальника відділу комунікацій та правопросвітництва Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області **Сімченко В.А.**

**Запрошені:** Заступник директора Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області **Бандура С.А.;**

Головний бухгалтер Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області **Гарматій Н.В.;**

Начальник відділу фінансів, бухгалтерського обліку та звітності Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області  
**Кіт Т.М.**

## ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Розгляд та погодження проекту регіонального плану надання БПД на 2022 рік, проекту плану діяльності РЦ та підпорядкованих йому МЦ на 2022 рік, пропозицій щодо фінансування їх заходів.

2. Погодження плану Керівної ради директорів на 2022 рік.

**Регламент:** доповідачі до 15 хв., обговорення до 20 хв.

**Ухвалили:** затвердити порядок денний, регламент та розпочати роботу засідання ради.

Рішення прийнято одногосно.

**Інформує:** Директор Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області **Хондогій І.В.**

Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області, Кременецький, Тернопільський та Чортківський місцеві центри розробили проекти річних планів діяльності на 2022 рік та їх фінансування.

При плануванні роботи за основу взято Стратегію системи надання безоплатної правової допомоги на 2021–2024 роки. Рамковий План реалізації Стратегії системи надання безоплатної правової допомоги у 2022 році спрямований на сприяння вирішенню людьми проблем, з якими вони стикаються, у правовий спосіб та визначає наступні цілі:

Ціль 1. Підвищення рівня правової свідомості, правової культури та правової освіченості людей

Ціль 2. Мотивація та стимулювання людей до вирішення правових проблем у правовий спосіб, зокрема за допомогою механізмів системи надання безоплатної правової допомоги

Ціль 3. Забезпечення вирішення проблем людей у правовий спосіб за допомогою існуючих та розвитку нових механізмів

Ціль 4. Розвиток на базі системи БПД механізмів, спрямованих на недопущення порушень прав людини, яка знаходиться у контакті чи конфлікті із законом (в адміністративному та кримінальному процесі),

**Інформує :** Заступник директора Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області **Бандура С.А.**

Для виконання підзавдань кожної цілі заплановано ряд заходів відповідно до компетенції, як Регіонального центру, так і Місцевих центрів. При визначені

результативності показників в регіональному плані надання БПД на 2022 рік враховано фактичні показники виконання відповідних заходів у минулому році.

Проведення правопросвітницьких заходів заплановано для конкретних цільових груп та аудиторій за результатами аналізів існуючих правових потреб.

- ✓ з дітьми та молоддю;
- ✓ спільно із державними установами, як от: центри зайнятості, Тернопільська, Кременецька та Чортківська РДА та відповідні районні ради, в тому числі з питань гендерної рівності, протидії домашньому насильству, торгівлі людьми;
- ✓ для цільової аудиторії – мешканці громад, трудові колективи;
- ✓ правопросвітництво із земельних питань в рамках реалізації Програми ППУСГ;
- ✓ правопросвітництво для осіб в місцях несвободи різних типів і сфер;
- ✓ заходи спільно із неурядовими організаціями - ГО, БФ, спілками учасників АТО/ООС.

Запланована Правопросвітницька робота із потенційними суб'єктами права на БВПД, які визначені статтею 14 Закону та організація роботи консультаційних пунктів доступу до БПД:

- ✓ в територіальних громадах; в т.ч. для власників земельних ділянок;
- ✓ в Центрах зайнятості, управліннях Пенсійного фонду;
- ✓ для громадян похилого віку, зокрема допомоги в геріатричних відділеннях, будинках-інтернатах, для осіб з особливими потребами в спілках інвалідів УТОГ, УТОС;
- ✓ в закладах соціальної сфери та притулках для осіб, постраждалих від домашнього насильства;
- ✓ в Територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки, військових частинах;
- ✓ в органах пробації;
- ✓ в установах виконання покарань;
- ✓ адресна правова допомога.

Окремим завданням 4.1. визначено надання правової допомоги для осіб, які перебувають в місцях несвободи різних типів та сфер, зокрема шляхом організації роботи консультаційних пунктів доступу до безоплатної правової роботи у таких місцях та проведення виїзних правопросвітницьких заходів у містах несвободи.

У 2022 році планується проведення інформаційно – просвітницьких кампаній:

- ✓ з питань формування толерантного ставлення до людей, у тому числі недискримінації за ознаками раси, кольору шкіри, політичних, релігійних та інших переконань, статі, віку, інвалідності, етнічного та соціального походження, сімейного та майнового стану, місця проживання, за мовними та іншими ознаками;
- ✓ з питань протидії домашньому насильству, гендерної рівності, захисту прав дитини від насильства в сім'ї, зокрема : - щодо запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі у межах акції "16 днів проти насильства";

- ✓ щодо популяризації у суспільстві культури створення безбар'єрного простору;
- ✓ заходів на тему протидії булінгу.

В плані, відповідно до Стратегії системи БПД, передбачено проведення загальнодержавних правопросвітницьких заходів та інформаційних кампаній щодо права громадян на безоплатну правову допомогу, зокрема:

- до 10 річчя утворення Координаційного центру з надання правової допомоги (як старту формування системи БПД загалом);
- до Дня БПД, приуроченого до Дня прав людини;
- до дня захисту дітей;
- розміщення зовнішньої соціальної реклами про право на БПД;

В частині реалізації комунікаційної стратегії системи БПД забезпечити висвілення роботи системи БПД Тернопільщини у розрізі ключових категорій напрямків роботи, системних проектів. Заплановано підготовку авторських матеріалів: новини про діяльність центру; правові консультації; успішні справи.

Слід дотримуватись тематичної спрямованості публікацій відповідно до щомісячних доручень Координаційного центру з надання правової допомоги та листів РЦ. Працюємо не на кількість публікацій на у ЗМІ, соціальних мережах, сайтах партнерів, а забезпечуємо якість правових роз'яснень. Пріоритет надавати сайтам партнерів із великим охопленням. Поширювати у місцевих ЗМІ як матеріали центру, так і підготовлені Координаційним центром з надання правової допомоги.

Окремим підзавданням визначено мінімізацію бар'єрів доступу до послуг безоплатної правової допомоги: фізична, інформаційна та цифрова, фінансова безбар'єрність.

Регіональним центром заплановано заходи для реалізації Програми відновлення для неповнолітніх, які є підозрюваними у вчиненні кримінального правопорушення; здійснення моніторингу дотримання адвокатами стандартів якості БВПД в кримінальному процесі; у цивільному, адміністративному процесах та представництва у кримінальному процесі, проведення спостережень за роботою адвокатів в судах першої та апеляційної інстанцій; забезпечення раннього доступу до БВПД особам на етапі затримання, досудового розслідування, під час судового процесу та здійснення ефективного захисту їх прав; проведення звірок про затримання осіб між регіональними центрами та суб'єктами подання такої інформації; комунікаційних заходів з органами уповноваженими здійснювати затримання, арешт чи взяття під варту щодо раннього доступу затриманих осіб до правової допомоги; співпраця із Головним управлінням Національної поліції України щодо запровадження автоматизованого обміну відомостями про затриманих осіб, впровадження інформаційної підсистеми "Custody Records", участь у проекті проекту «Юстиція дружня до дитини БАРНАХУС».

**Інформує:** Директор Чортківського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги **Гамбаль М.І.**

Аналізуючи виконання річного плану діяльності за 2021 рік бачимо значне перевиконання проведених правопросвітницьких заходів в державних установах, центрах зайнятості, в закладах освіти та культури. У порівнянні з 2020 роком, у 2021 році на 50 відсотків зросла кількість проведених правопросвітницьких заходів. Із залученням державних установ та ОМС проведено 459 заходів на різну правову тематику (семінари, вебінари, зустрічі-інформування, уроки-права). Відповідні показники враховані при визначенні результативних показників виконання заходів.

Чортківським місцевим центром налагоджена тісна співпраця з відділеннями Пенсійного фонду, де працівники проводять роботу консультаційних пунктів доступу до безоплатної правової допомоги, тому при плануванні на 2022 рік передбачено збільшення проведення заходів із залученням державних установ в цьому напрямку.

Заплановано роботу консультаційних пунктів доступу осіб до безоплатної правової допомоги, які перебувають в місцях несвободи та проведення для них правопросвітницьких заходів. Так, працівниками Чортківського місцевого центру організовано роботу консультаційного пункту доступу до безоплатної правової допомоги осіб, які відбувають покарання в Чортківській установі виконання покарань (№26). Консультування здійснюються в онлайн та офлайн режимі не рідше 1 разу на місяць..

Також при підготовці плану діяльності про роботу зі ЗМІ та партнерами щодо розміщення інформацій про систему безоплатної правової допомоги, статей та успішних справ враховано показники Комунікативного плану діяльності КЦ на 2022 рік.

До запланованих заходів на 2022 рік включено проведення соціологічних досліджень щодо обізнаності населення про систему БПД, рівнем задоволеності її роботою та рівня обізнаності землевласників та землекористувачів окремих аспектів земельного законодавства та вивчення правових потреб громадян в рамках реалізації програми «Прискорення приватних інвестицій у сільське господарство».

Заплановано друк інформаційної продукції для громадян на правову тематику.

**Інформус:** Директор Кременецького місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги **Вербицька В.Р.**

При плануванні роботи Кременецького місцевого центру з надання БВПД на 2022 рік враховувалося те, що в зоні юрисдикції місцевого центру знаходиться 12 територіальних громад із загальною кількістю населення 227 115 осіб та показники виконання заходів, передбачених планом роботи на 2021 рік.

За період 2021 року до місцевого центру за безоплатною правовою допомогою звернулося 7239 осіб, що на 73,3% більше, ніж у 2020 році (2020 рік – 5308), з них безоплатну вторинну правову допомогу отримало 704 особи, що на 197 % більше ніж у 2020 році (2020 рік -357).

Одним із основних напрямків роботи залишається подальша співпраця з територіальними громадами, у поточному році заплановано здійснення 60

виїзних прийомів громадян у консультаційних пунктах доступу до БПД органів місцевого самоврядування

Заплановано, також, проведення 48 правопросвітницьких заходів в ОМС, державних установах, підприємствах (2021 рік – 44).

Продовжуючи активну співпрацю із ЗМІ, зокрема із районним радіомовленням «Кременець 105FM», планом роботи передбачено 30 виступів працівників центру в рубриці «Право знати все про право».

Важливою ділянкою роботи є підвищення правової освіченості дітей та молоді, тому у поточному році заплановано проведення 60 правопросвітницьких заходів у навчальних закладах, що знаходяться в зоні юрисдикції місцевого центру (2020 рік – заплановано 60, проведено – 93).

Планом роботи на поточний рік зменшено кількість публікацій на офіційних сайтах партнерів з 360 до 180, оскільки у зв'язку з адміністративно-територіальною реформою зменшилася кількість органів місцевого самоврядування та державних установ.

В рамках виконання Програми «Прискорення приватних інвестицій у сільське господарство» у 2021 році було заплановано 40 правопросвітницьких заходів та 80 виїзних прийомів громадян. Слід відмітити, що усі передбачені даним планом роботи заходи виконано.

Враховуючи, що Постановою Кабінету Міністрів України від 23.12.2021 р. №1355 «Про внесення змін до Постанови Кабінету Міністрів від 02.02.2011 р. №98» збільшено розмір добових витрат під час здійснення службових відряджень, а кошторисом місцевого центру на 2022 рік передбачено видатки по КЕКВ 2250 «Видатки на відрядження» в рамках Програми «Прискорення приватних інвестицій у сільське господарство» в сумі 9 000 грн, планом роботи місцевого центру на 2022 рік передбачено проведення 24 правопросвітницьких заходів та 30 виїзних прийомів громадян.

**Інформує:** директор Тернопільського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги **Гордеєв Ю.В.**

Пропоную оптимізувати деякі заходи, заплановані на 2022 рік з метою покращення роботи Тернопільського місцевого центру.

Зокрема, щодо заходу передбаченого п.1.1.3.3., а саме щодо забезпечення консультаційних пунктів доступу до безоплатної правової допомоги у центрах зайнятості.

Проведення правопросвітницьких заходів та забезпечення роботи консультаційних пунктів, зокрема, у центрі зайнятості є важливим аспектом у роботі Тернопільського МЦ. Однак, із врахуванням епідеміологічної ситуації протягом 2021 року жодні навчання, семінари тощо у Тернопільському міськрайонному центрі зайнятості не проводились. Наразі, покращення даної ситуації не передбачається. Водночас, бюро правової допомоги могли проводити заходи та забезпечувати роботу консультаційних пунктів. Наразі, п. 1.1.3.3. передбачено 12 заходів Тернопільського МЦ за квартал, тому для якісного виконання заходів, враховуючи ті обставини, які склались, прошу зменшити кількість заходів до 6 на квартал.

Щодо заходу передбаченого п. 2.1.4.5., а саме підготовки проектів Програм надання БПД жителям громад, що знаходяться в зоні юрисдикції МЦ та їх подання на розгляд та затвердження на сесії відповідної ради.

Співпраця із громадами у сфері надання БПД є важливим елементом діяльності системи. Однак, забезпечення співпраці із громадами можливе не лише завдяки затвердженню Програм з надання БПД.

Розроблення щокварталу Програм з надання БПД є значним навантаженням у роботі. Тому, для налагодженої співпраці із громадами прошу встановити 2 Програми для надання БПД у 2022 році.

Щодо заходу передбаченого п. 4.1.2.1., а саме проведення правопросвітницьких заходів у місцях несвободи.

До юрисдикції Тернопільського МЦ не входять населені пункти, у яких наявні місця виконання покарань. Окрім того, зважаючи на карантин більшість геріатричних будинків не хотіли приймати працівників Тернопільського МЦ, у зв'язку із превентивними заходами щодо охорони здоров'я осіб, які перебувають у цих будинках. Враховуючи дані обставини прошу зменшити кількісні показники в п. 4.1.2.1.

**Інформує:** Головний бухгалтер Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області **Гарматій Н.В.**

На розгляд разом із проектами річних планів діяльності подані пропозиції щодо їх фінансування, де зазначено обсяг необхідних видатків на реалізацію заходів згідно кошторису.

**Інформує:** Начальник відділу фінансів, бухгалтерського обліку та звітності Регіонального центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Тернопільській області **Кіт Т.М.**

Потрібно зважено та раціонально прорахувати обсяги видатків для проведення заходів, які заплановані у проектах планів на 2022 рік. Слід зазначити, що потрібно здійснювати управління бюджетними коштами в межах встановлених бюджетних повноважень із забезпеченням ефективного, результативного, цільового та економного використання бюджетних коштів, безпідставного витрачання бюджетних коштів, не допускати порушень фінансово-бюджетної дисципліни.

**Хондогій І.В.**

Пропоную на засіданні Керівної ради погодити проект Регіонального плану надання безоплатної правової допомоги у Тернопільській області на 2022 рік та пропозиції та розрахунки щодо фінансування заходів. Проект плану від кореговано за рекомендаціями Координаційного центру з надання правової допомоги.

**Хондогій І.В.:**

Запропонувала розглянути та погодити проект плану роботи Керівної ради директорів на 2022 рік.

**Директори місцевих центрів:**

Пропозицій чи зауважень до проекту плану роботи Керівної ради на 2022 рік, немає. Директори місцевих центрів одногосно підтримали.



**ВИРІШИЛИ:**

1. Погодити Регіональний план надання безоплатної правової допомоги у Тернопільській області на 2022 рік та пропозиції та розрахунки щодо фінансування заходів та оприлюднити на веб-сайті регіонального центру.

2. Схвалити та затвердити План роботи Керівної ради на 2022 рік.

Голова Керівної ради

Секретар

  
\_\_\_\_\_  
  
\_\_\_\_\_

І.В.ХОНДОГІЙ

В.А.Сімченко